



近年来,东台金融系统认真贯彻落实各级决策部署,聚焦“勇当高质量发展领头雁”目标定位,主动担当、创新作为,坚定不移服务实体经济,多措并举深化金融改革,严守底线防控金融风险,全市金融运行质态不断提升、服务能力显著增强、金融生态持续优化,为经济社会高质量发展提供了强有力的金融支撑。



东台市委书记商建明主持召开东台市金融工作座谈会



开展“盐支有爱·云e购”消费助农活动



举办银企合作恳谈会



开展反假币知识进万家宣传活动



组织企业上市培训

争当高质量发展领头雁

东台金融释放强动能促进新发展

踔厉奋发喜迎党的二十大胜利召开

突出助企纾困 服务实体展现作为

今年年初,东台市政府专题召开全市金融工作座谈会,落实各金融机构抢抓宽松货币政策机遇,持续向上争取信贷规模,不断加大对制造业、小微企业等重点领域信贷支持力度。截至9月末,东台全市各项存款余额1413亿元,新增219.2亿元,同比增长17.1%。其中储蓄存款余额853.2亿元,新增114.5亿元;各项贷款余额979.5亿元,新增149.8亿元,同比增长18.2%。其中中长期贷款余额506.6亿元,新增97.9亿元。存、贷款总量、增量多年来始终保持盐城各县(市、区)前列。

东台市地方金融监管局认真贯彻落实各级关于金融助企纾困工作要求,联合人民银行东台市支行研究制定《东台市金融“暖企行动”十项措施》,引导各金融机构持续扩投放、提速度、降成本、优服务。常态化收集重点企业、重点项目资金需求,落实金融机构跟踪对接,今年以来,已累计为74家有资金需求企业放款,金额超20亿元,有效保障了企业项目资金链安全。疫情期间,各金融机构相继出资近100万元,采购农业种植、养殖户滞销农副产品,并奔赴基层抗疫一线开展慰问,充分彰显金融系统的责任与担当。

该局还积极响应全市“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动要求,落实各金融机构组织专业团队,走进重点镇区、园区、企业,开展“行长镇区行”“金融超市”“银企对接恳谈”等多种形式的银企对接活动,通过与企业负责人面对面交流,及时掌握企业发展状况和资金需求,有效破解银企信息不对称的难题。今年以来,累计开展各类银企对接活动超20场次,对接资金需求超40亿元。截至9月末,东台全市制造业贷款余额137.6亿元,较年初新增26.5亿元。

聚焦重点领域 深入推进金融改革

一直以来,东台市地方金融监管局不断深化金融改革,聚焦重点领域和薄弱环节,持续强化支小支农定位,有效发挥融资担保体系增信分险的功能和作用,推动融资担保机构深化银担合作、创新担保业务,不断增强融资担保机构服务实体经济的能力和水平。

东台市信用融资担保公司在盐城率先将小微企业担保费率由1%下降至0.8%。截至9月末,东台全市3家政策性融资担保公司在保余额43.98亿元,较年初新增22.06亿元,累计在保企业738户,服务各类“三农”主体超2500户,发放“小微贷”产品10.6亿元,全程免收担保费。

针对企业有效抵押不足、融资不畅等难题,东台金融系统持续推进金融产品及业务创新。东台农商银行创新开展远程视频委托公证;农行东台市支行在盐城率先开展农村集体经营性建设用地使用权抵押贷款试点,有效缓解乡镇企业“融资难”矛盾。此外,东台金融系统还深入开展“科技创新推进年”活动,稳步扩大“可转贷”“知识产权质押贷款”等金融创新产品应用范围,近年来,累计为27户企业提供贷款22亿元,全力保障科创型企业资金需求。

大力发展战略性新兴产业,东台金融系统紧紧围绕节能环保、清洁能源、生态环境等绿色产业,建立绿色审批通道,积极优化绿色信贷授信流程,全力推动传统产业环保化、新兴产业生态化。根据不同企业资源节约利用评价情况,制定差别化利率及金融扶持政策,结合企业发展实际,探索推出合同能源管理贷款、排污权抵押贷款、光伏贷等绿色金融产品。截至9月末,东台全市绿色贷款余额138亿元,较年初新增28亿元,占各项贷款的比重实现稳步提升,全面满足绿色产业融资需求。

坚持多措并举 加快企业上市突破

在推动企业股改上市过程中,东台市深入学习借鉴南通等上市先进地区经验,在去年研究出台企业上市“九条”激励政策基础上,再次出台补充政策。根据企业上市实际需求,变部分事后奖补为事前、事中奖补,力求在企业最需要资金的时候雪中送炭。同时,积极顺应资本市场发展趋势,不断填补奖补空白,增设了北交所上市奖励、上市人才奖励、基金管理奖励等多项内容,预计单户企业上市全程累计可获得各类奖补资金超3000万元。奖补力度和范围大幅领先周边地区,全面激发全市企业上市积极性。

东台市地方金融监管局积极开展“知名券商东台行”“金融专家企业行”等系列资本市场活动,常态化邀请沪深证券交易所负责人以及知名券商、投资机构负责人来东台,与重点上市后备企业开展“一对一”“一对多”的交流活动,帮助企业理清上市思路、明确上市计划、扫清上市障碍,不断提升企业上市工作效率。今年以来,先后组织开展各类专题上市培训活动5场,培训人次超500人次,进一步提升企业推进上市工作水平和镇区部门服务水平,营造东台全市“想上市、会上市、竟上市”的良好氛围。

大力实施“个转企、小升规、规改股、股上市”行动,建立企业上市“专班领导、专办推进、专员服务”机制,打造企业上市“绿色通道”,“一企一策”开展上市服务。截至目前,富乐华半导体进入辅导期,源耀生物在新三板成功挂牌,迈盛智能、荟轩精工等一批企业均已确定券商中介机构,正在积极推进股改,3家企业入选省科技上市企业培育计划,新增江苏股权交易中心挂牌企业65家,总数近100家,东台企业“培育一批、股改一批、上市一批”的梯次培育格局正加速形成。

树牢底线思维 严防金融领域风险

东台市地方金融监管局按照“强监管”工作思路,持续加大对小额贷款公司、融资担保公司、典当行、融资租赁公司等36家“7+4”类地方金融组织的监管力度。按照各项监管政策要求,通过现场检查与非现场检查相结合、常态化检查与专项检查相结合、行业内部检查与第三方机构检查相结合的方式,持续扩大监管范围、丰富监管手段,提升监管强度,倒逼各地方金融组织稳健运行。深入开展农民资金互助社清理整顿,互助金、投放金及社员规模连年实现大幅下降,风险防控成果受到省、市监管部门高度肯定。

充分发挥基层网格员作用,聚焦地方法人银行、私募基金、农民专业合作组织等与群众密切相关的领域,定期严密开展金融风险排查,对发现的各类苗头性、倾向性风险隐患及时化解处置,对涉嫌非法金融活动的及时联合公安机关予以重拳打击。制定出台《东台市金融突发事件应急预案》,不断提高金融突发事件监测预警和应急处置能力,积极防范“灰犀牛”风险,有效应对“黑天鹅”事件,确保经济金融秩序稳定。

此外,持续开展防范非法集资集中宣传。结合五一、暑期、国庆等重点时段,精心开展各类宣传活动。今年以来,累计组织宣传工作人员500余人次,发放宣传资料2万余册,出动移动宣传车200多次,全面造浓防范非法集资宣传氛围。东台全市涉非法集资刑事案件立案数和涉案金额逐年实现“双下降”。深入开展金融生态优秀县(市)创建工作,连续12年获评“省金融生态优秀县(市)”,排名保持全省第一方阵。

本版内容由东台市地方金融监管局提供